
 

Jour 3 

Énigme Tous niveaux  
 

Longueur ficelle initiale autour balle de tennis : 2π x3 = 6π  cm 

Longueur ficelle initiale autour ballon : 2π x24 = 48π  cm 

 

Lorsqu'on allonge une ficelle autour d'une sphère de 

1cm par exemple, la longueur ajoutée ne dépend pas de la sphère initiale : 

Longueur ficelle pour un rayon de 25 cm soit 1 cm autour du ballon :  

50π  cm 

Longueur ficelle pour un rayon de 4 cm soit 1 cm autour de la balle :  

8π  cm 

Soit 2π  ou 6,3 cm de plus pour Bob et pour Albert 

Donc César a raison. 

 
 
 
 
 



Énigme Troisième-seconde  
 

 


